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Teil 8
Universe in Bloom CAL

Galaxy Seaside Earth Bouquet Air/Delft Rainbow

Runde 59 Farbe F Farbe B Farbe B Farbe B Farbe A Farbe K

Runde 60 Farbe F Farbe B Farbe C Farbe B Farbe A Farbe K

Runde 61 Farbe E Farbe B Farbe D Farbe C Farbe B Farbe H

Runde 62 Farbe E Farbe B Farbe E Farbe C Farbe B Farbe C

Runde 63 Farbe E Farbe B Farbe F Farbe C Farbe B Farbe D

Runde 64 Farbe E Farbe B Farbe G Farbe C Farbe B Farbe F

Runde 65 Farbe E Farbe B Farbe H Farbe C Farbe B Farbe E

Runde 66 Farbe E Farbe B Farbe I Farbe C Farbe B Farbe I

Runde 67 Farbe E Farbe B Farbe J Farbe C Farbe B Farbe J

Am Ende dieses Teils wird die Decke etwas wellig aussehen… erst recht, wenn Ihr mit 
Baumwolle arbeitet (da diese etwa weniger elastisch ist als Acryl). Bitte lasst Euch nicht 

irritieren. Dieser wellige Teil wird sich strecken und schön entfalten, wenn wir weitere Run-
den hinzufügen.

Tipp einer Testerin:  “Ich fand es nützlich, den Anfang aller Ecken mit einem MM zu markie-
ren und diese MM von Runde zu Runde höher mitzunehmen, besonders wenn man immer 

weiter von den Eckblumen entfernt ist… sonst erinnert man sich erst nach einer halben 
Runde, dass man ja in den Ecken etwas anders machen sollte (die Ecken sind ja ähnlich, 

aber doch etwas abweichend)” -- Ruth Lambert

Es sei zu erwähnen, dass andere Tester hier zustimmten!
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Video-Tutorials 
 
Videos auf Englisch mit amerikanischer Terminologie für Rechtsshänder 
https://www.youtube.com/playlist?list=PL-3HMtNJrHHbVjXj25kcwRGZZ-sOqH22x

Videos auf Englisch mit amerikanischer Terminologie für Linksshänder 
https://www.youtube.com/playlist?list=PL-3HMtNJrHHaE66NJX6FWnbTSKnHcJERP

Runde 59

Wenn Ihr dieselbe Farbe wie in der letzten Runde verwendet, macht Ihr 1 Km in den 2-Lm-
Bg.  1 Lm, 1 fM in denselben 2-Lm-Bg, anstatt mit einer stehenden fM zu beginnen.

Ihr setzt den Faden mit einer stehenden fM in einem beliebigen 2-Lm-Eck-Bg an.  

*1 Lm, die erste M überspringen, in die man eh nur mühsam einstechen kann, je 1 Stb in 
die nächsten 3 M.  1 Lm, 1 fM in die nächste M.  12mal: (5 Lm, die nächsten 3 M übersprin-
gen, 1 fM in die nächste M.  1 Lm, je 1 Stb in die nächsten 3 M.  1 Lm, 1 fM in die nächste M).  
Jetzt sollten noch 7 M vor dem nächsten 2-Lm-Eck-Bg übrig sein.  5 Lm, die nächsten 3 
M überspringen, 1 fM in die nächste M.  1 Lm, je 1 Stb in die nächsten 3 M.  1 Lm, 1 fM in den 
nächsten 2-Lm-Eck-Bg.*

Von * bis * siebenmal wiederholen, die letzte fM in der letzten Wiederholung weglassen.  
Mit 1 Km in die erste fM zur Runde schließen.

Den Faden abschneiden, alle Enden vernähen – falls Ihr mit einer anderen Farbe weiter-
arbeitet.

Maschenanzahl pro Seite: 26 fM, 42 Stb, 28 1-Lm-Bg und 13 5-Lm-Bg, die Eck-fM nicht 
mitgezählt

Die Häkelschrift für die Runden 60 – 67 ist am Ende der Runde 67.

Runde 58Runde 58

Runde 57Runde 57
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Runde 60

In dieser Runde überspringt Ihr alle fM und 1-Lm-Bg.

•	 Wenn Ihr dieselbe Farbe benutzt: 4 Lm (zählen als 1 Stb und 1 Lm).  In dieselbe fM: [1 
Stb, 1 Lm, 1 Stb].  Dies ist die erste Ecke.

•	 Wenn Ihr eine neue Farbe verwendet: Ihr setzt den Faden mit einem stehenden Stb 
in einer beliebigen Eck-fM an. In dieselbe fM: [1 Lm, 1 Stb, 1 Lm, 1 Stb].  Dies ist die 
erste Ecke.

*13mal: (Je 1 Stb in die nächsten 3 Stb, 3 Lm, 1 fM in den nächsten 5-Lm-Bg, 3 Lm). Je 1 Stb 
in die letzten 3 Stb. In die nächste Eck-fM: [1 Stb, 1 Lm, 1 Stb, 1 Lm, 1 Stb].*

Von * bis * siebenmal wiederholen, die letzte Ecke in der letzten Wiederholung weglassen. 
Mit 1 Km in die dritte der 4 Anfangs-Lm zur Runde schließen.

Den Faden abschneiden, alle Enden vernähen – falls Ihr mit einer anderen Farbe weiter-
arbeitet, ansonsten 1 Km in den nächsten 1-Lm-Eck-Bg.

Maschenanzahl pro Seite: 13 fM, 45 Stb, 2 1-Lm-Bg und 26 3-Lm-Bg

Runde 61

In dieser Runde häkelt Ihr nur in die Lm-Bg und überspringt alle anderen Maschen. Außer 
dem 2-Lm-Eck-Bg sind alle 3-Lm-Bg über den fM der vorigen Runde, die 4-Lm-Bg sind 

über den 3-Stb-Gruppen der vorigen Runde.

•	 Wenn Ihr dieselbe Farbe benutzt: In den ersten 1-Lm-Eck-Bg: [1 Lm, 1 fM].
•	 Wenn Ihr eine neue Farbe verwendet: Ihr setzt den Faden mit einer stehenden fM 

im ersten 1-Lm-Bg einer beliebigen Ecke an.    

3 Lm, 1 fM in den nächsten 1-Lm-Bg.  Dies ist die erste Ecke.

*5 Lm, 1 fM in den nächsten 3-Lm-Bg.  3 Lm, 1 fM in den nächsten 3-Lm-Bg.  12mal: (4 Lm, 
1 fM in den nächsten 3-Lm-Bg, 3 Lm, 1 fM in den nächsten 3-Lm-Bg).  5 Lm.  1 fM in den 
nächsten 1-Lm-Bg, 3 Lm, 1 fM in den nächsten 1-Lm-Bg.*

Von * bis * siebenmal wiederholen, die letzte fM in der letzten Wiederholung weglassen. In 
die Ecke bei der letzten Wiederholung: (1 fM, 3 Lm, 1 fM). Mit 1 Km in die erste fM zur Runde 
schließen.  
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Den Faden abschneiden, alle Enden vernähen – falls Ihr mit einer anderen Farbe weiter-
arbeitet, ansonsten 1 Km in den nächsten 3-Lm-Eck-Bg.

Maschenanzahl pro Seite: 28 fM, 13 3-Lm-Bg, 12 4-Lm-Bg und 2 5-Lm-Bg

Runde 62

In dieser Runde häkelt Ihr nur in die 3-Lm-Bg.

•	 Wenn Ihr dieselbe Farbe benutzt: 3 Lm.
•	 Wenn Ihr eine neue Farbe verwendet: Ihr setzt den Faden mit einem stehenden Stb 

in einem beliebigen 3-Lm-Eck-Bg an.

6 Stb in denselben 3-Lm-Bg.  Dies ist die erste Ecke.

*4 Lm, den nächsten 5-Lm-Bg überspringen.  In den nächsten 3-Lm-Bg: [2 Stb, 2 Lm, 2 
Stb].  6mal: (3 Lm, den nächsten 4-Lm-Bg überspringen, 7 Stb in den nächsten 3-Lm-Bg.  3 
Lm, den nächsten 4-Lm-Bg überspringen.  In den nächsten 3-Lm-Bg: [2 Stb, 2 Lm, 2 Stb]).  
4 Lm, den letzten 5-Lm-Bg überspringen.  7 Stb in den 3-Lm-Eck-Bg.*

Von * bis * siebenmal wiederholen, die letzte Ecke in der letzten Wiederholung weglassen.  
Mit 1 Km in das erste Stb (oder die oberste Anfangs-Lm) zur Runde schließen.  

Den Faden abschneiden, alle Enden vernähen – falls Ihr mit einer anderen Farbe weiter-
arbeitet, ansonsten 1 Km zwischen die 3 Anfangs-Lm und das erste Stb.

Maschenanzahl pro Seite: 77 Stb, 7 2-Lm-Bg, 12 3-Lm-Bg und 2 4-Lm-Bg
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Runde 63

In dieser Runde werdet Ihr alle 3-Lm-Bg und 4-Lm-Bg überspringen, Ihr häkelt nur in die 
2-Lm-Bg der [2 Stb, 2 Lm, 2 Stb]-Gruppen und zwischen die M der 7-Stb-Gruppen.

•	 Wenn Ihr dieselbe Farbe benutzt: 3 Lm.
•	 Wenn Ihr eine neue Farbe verwendet: Ihr setzt den Faden mit einem stehenden Stb 

zwischen dem ersten und dem zweiten Stb einer beliebigen 7-Stb-Eck-Gruppe an.  

*5mal: (1 Lm, 1 Stb zwischen die nächsten 2 Stb).  4 Lm.  In den nächsten 2-Lm-Bg: [2 Stb, 2 
Lm, 2 Stb].  

**3 Lm, 1 Stb zwischen das erste und das zweite Stb der nächsten 7-Stb-Gruppe.  5mal: 
(1 Lm, 1 Stb zwischen die nächsten 2 Stb).  3 Lm. In den nächsten 2-Lm-Bg: [2 Stb, 2 Lm, 2 
Stb]. ** 

Von ** bis ** fünfmal wiederholen.  4 Lm, 1 Stb zwischen das erste und das zweite Stb der 
7-Stb-Eck-Gruppe.*

Von * bis * siebenmal wiederholen, das letzte Stb in der letzten Wiederholung weglassen.  
Mit 1 Km in das erste Stb (oder die oberste Anfangs-Lm) zur Runde schließen.  

Den Faden abschneiden, alle Enden vernähen – falls Ihr mit einer anderen Farbe weiter-
arbeitet, ansonsten 1 Km in den ersten 1-Lm-Eck-Bg.

Maschenanzahl pro Seite: 70 Stb, 35 1-Lm-Bg, 7 2-Lm-Bg, 12 3-Lm-Bg und 2 4-Lm-Bg.
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Runde 64

•	 Wenn Ihr dieselbe Farbe benutzt: 2 Lm, 1 Stb in denselben 1-Lm-Bg.  Dies zählt als 
der erste 2-Stb-Bobbel.

•	 Wenn Ihr eine neue Farbe verwendet: Ihr setzt den Faden mit einem stehenden 
2-Stb-Bobbel in dem ersten 1-Lm-Bg einer beliebigen Ecke an.  

*4mal: (3 Lm, 1 2-Stb-Bobbel in den nächsten 1-Lm-Bg).  3 Lm, den nächsten 4-Lm-Bg 
überspringen. In den nächsten 2-Lm-Bg: [2 Stb, 2 Lm, 1 Stb, 2 Lm, 2 Stb].  

**3 Lm, den nächsten 3-Lm-Bg überspringen, 1 fM in den nächsten 1-Lm-Bg.  4mal: (3 
Lm, 1 fM in den nächsten 1-Lm-Bg).  3 Lm, den nächsten 3-Lm-Bg überspringen. In den 
nächsten 2-Lm-Bg: [2 Stb, 2 Lm, 1 Stb, 2 Lm, 2 Stb]. **  

Von ** bis ** fünfmal wiederholen.  3 Lm, den nächsten 4-Lm-Bg überspringen, 1 2-Stb-
Bobbel in den nächsten 1-Lm-Bg.*

Von * bis * siebenmal wiederholen, den letzten 2-Stb-Bobbel in der letzten Wiederholung 
weglassen. Mit 1 Km in den ersten 2-Stb-Bobbel zur Runde schließen.  

Den Faden abschneiden, alle Enden vernähen – falls Ihr mit einer anderen Farbe weiter-
arbeitet, ansonsten 1 Km in den nächsten 3-Lm-Bg.

Maschenanzahl pro Seite: 30 fM, 35 Stb, 5 2-Stb-Bobbel, 14 2-Lm-Bg und 42 3-Lm-Bg

Runde 65

Markiert den ersten 3-Lm-Bg dieser Runde mit einem MM, falls Ihr in der nächsten Runde 
die Farbe wechselt.

•	 Wenn Ihr dieselbe Farbe benutzt: 1 Lm, 1 fM in denselben 3-Lm-Bg.
•	 Wenn Ihr eine neue Farbe verwendet: Ihr setzt den Faden mit einer stehenden fM 

in einem 3-Lm-Bg zwischen den ersten und zweiten 2-Stb-Bobbel einer beliebigen 
Ecke an.  

*3mal: (3 Lm, 1 fM in den nächsten 3-Lm-Bg).  3 Lm, den nächsten 3-Lm-Bg überspringen. 
In den nächsten 2-Lm-Bg: [2 Stb, 2 Lm, 2 Stb].  1 Lm, in den nächsten 2-Lm-Bg: [2 Stb, 2 
Lm, 2 Stb].  

**3 Lm, den nächsten 3-Lm-Bg überspringen, 1 fM in den nächsten 3-Lm-Bg.  3mal: (3 
Lm, 1 fM in den nächsten 3-Lm-Bg).  3 Lm, den nächsten 3-Lm-Bg überspringen. In den 
nächsten 2-Lm-Bg: [2 Stb, 2 Lm, 2 Stb].  1 Lm, in den nächsten 2-Lm-Bg: [2 Stb, 2 Lm, 
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2 Stb].**  

Von ** bis ** fünfmal wiederholen.  3 Lm, den nächsten 3-Lm-Bg überspringen, 1 fM in den 
nächsten 3-Lm-Bg, der zwischen dem ersten und zweiten 2-Stb-Bobbel sein sollte.*

R Von * bis * siebenmal wiederholen, die letzte fM in der letzten Wiederholung weglassen. 
Mit 1 Km in die erste fM zur Runde schließen.

Den Faden abschneiden, alle Enden vernähen – falls Ihr mit einer anderen Farbe weiter-
arbeitet, ansonsten 1 Km in den nächsten 3-Lm-Bg.

Maschenanzahl pro Seite: 28 fM, 56 Stb, 7 1-Lm-Bg, 14 2-Lm-Bg und 35 3-Lm-Bg

Runde 66

Markiert den ersten 2-Lm-Bg dieser Runde mit einem MM, falls Ihr in der nächsten Runde 
die Farbe wechselt.

•	 Wenn Ihr dieselbe Farbe benutzt: 2 Lm, 1 2-Stb-Bobbel in denselben 3-Lm-Bg.  Dies 
ist der erste 3-Stb- Bobbel.

•	 Wenn Ihr eine neue Farbe verwendet: Ihr setzt den Faden mit einem stehenden 
3-Stb-Bobbel in dem markierten 3-Lm-Bg der vorigen Runde an und entfernt den 
MM.

*2mal: (2 Lm, 1 3-Stb-Bobbel in den nächsten 3-Lm-Bg).  2 Lm, den nächsten 3-Lm-Bg 
überspringen. In den nächsten 2-Lm-Bg: [2 Stb, 2 Lm, 2 Stb].  1 Lm, in den nächsten 1-Lm-
Bg: [1 3-Stb-Bobbel, 2 Lm, 1 3-Stb-Bobbel].  1 Lm, in den nächsten 2-Lm-Bg: [2 Stb, 2 Lm, 2 
Stb].

**2 Lm, den nächsten 3-Lm-Bg überspringen, 1 fM in den nächsten 3-Lm-Bg.  2mal: (3 Lm,1 
fM in den nächsten 3-Lm-Bg).  2 Lm, den nächsten 3-Lm-Bg überspringen. In den nächsten 
2-Lm-Bg: [2 Stb, 2 Lm, 2 Stb].  1 Lm, in den nächsten 1-Lm-Bg: [1 3-Stb Bobbel, 2 Lm, 1 
3-Stb Bobbel].  1 Lm, in den nächsten 2-Lm-Bg: [2 Stb, 2 Lm, 2 Stb].**  

Von ** bis ** fünfmal wiederholen.  2 Lm, den nächsten 3-Lm-Bg überspringen, 1 3-Stb-
Bobbel in den nächsten 3-Lm-Bg.*

Von * bis * siebenmal wiederholen, den letzten 3-Stb-Bobbel in der letzten Wiederholung 
weglassen. Mit 1 Km in den ersten 3-Stb-Bobbel zur Runde schließen. 

Den Faden abschneiden, alle Enden vernähen – falls Ihr mit einer anderen Farbe weiter-
arbeitet, ansonsten 1 Km in den nächsten 2-Lm-Bg.

Maschenanzahl pro Seite: 18 fM, 56 Stb, 17 3-Stb-Bobbel, 14 1-Lm-Bg, 49 2-Lm-Bg und 12 3-Lm-Bg
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Runde 67

Markiert den ersten 3-Lm-Bg dieser Runde mit einem MM!

•	 Wenn Ihr dieselbe Farbe benutzt: 2 Lm (zählen nicht als M), 1 Popcorn in denselben 
2-Lm-Bg.  

•	 Wenn Ihr eine neue Farbe verwendet: Ihr setzt den Faden mit einem stehenden 
Popcorn in dem markierten 2-Lm-Bg der vorigen Runde an, entfernt den MM.

*3 Lm, 1 Popcorn in den nächsten 2-Lm-Bg.  3 Lm, den nächsten 2-Lm-Bg überspringen. In 
den nächsten 2-Lm-Bg: [2 Stb, 2 Lm, 2 Stb].  2 Stb in den nächsten 1-Lm-Bg, 3 Stb in den 
nächsten 2-Lm-Bg, 2 Stb in den nächsten 1-Lm-Bg. In den nächsten 2-Lm-Bg: [2 Stb, 2 Lm, 
2 Stb]. 

**1 Lm, den nächsten 2-Lm-Bg überspringen, 1 fM in den nächsten 3-Lm-Bg. 3 Lm, 1 fM 
in den nächsten 3-Lm-Bg.  1 Lm, den nächsten 2-Lm-Bg überspringen, in den nächsten 
2-Lm-Bg: [2 Stb, 2 Lm, 2 Stb].  2 Stb in den nächsten 1-Lm-Bg, 3 Stb in den nächsten 2-Lm-
Bg, 2 Stb in den nächsten 1-Lm-Bg. In den nächsten 2-Lm-Bg: [2 Stb, 2 Lm, 2 Stb].**  

Von ** bis ** fünfmal wiederholen.  3 Lm, den nächsten 2-Lm-Bg überspringen, 1 Popcorn 
in den nächsten 3-Lm-Bg.*

Von * bis * siebenmal wiederholen, das letzte Popcorn in der letzten Wiederholung weg-
lassen.  Mit 1 Km in das erste Popcorn zur Runde schließen. Den Faden abschneiden, alle 
Enden vernähen.

Maschenanzahl pro Seite: 12 fM, 105 Stb, 2 Popcorns, 12 1-Lm-Bg, 14 2-Lm-Bg und 8 3-Lm-
Bg, den 3-Lm-Eck-Bg nicht mitgezählt
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Häkelschift der Runden 60 – 67

Das Copyright zu dieser Anleitung liegt bei ©Scheepjes.com. Es darf unbegrenzt privat genutzt werden. Man darf ein Exemplar der Anleitung 
ausdrucken oder digital speichern. Die Anleitung darf aber nicht vervielfältigt oder verkauft werden, weder digital noch ausgedruckt. Die 
Anleitung darf auch nicht online hochgeladen werden, weder das komplette Dokument noch einzelne Teile davon. Man darf fertige Teile 

verkaufen, die nach dieser Anleitung gearbeitet wurden, muss dabei aber den Designer erwähnen. Auch wenn man das Material verkauft, 
darf man keine gedruckten Kopien hinzufügen, da dies das Copyright verletzen würde


